COMUNE DI GERMAGNO                                                                                                    CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.4.2014


OGGETTO: Approvazione verbali adottati nella seduta precedente – comunicazione redazione Verbale controllo interni

Sindaco: Primo punto, Approvazione verbali adottati nella seduta precedente – comunicazione redazione Verbale controllo interni. Oggetto, approvazione verbali adottati nella seduta precedente del 19.12.2013: nomina rappresentante comunale in seno alla costituenda Unione Montana della Valle Strona e delle Quarne, approvazione statuto ed atto costitutivo della costituenda Unione montana della Valle Strona e delle Quarne, approvazione verbali adottati nella seduta precedente del 25.11.2013 e di conseguenza la comunicazione della redazione verbale controlli interni, su cui do la parola alla dottoressa.

Segretario Generale: E’ obbligatorio dall’anno scorso effettuare dei controlli sulla regolarità amministrativa e contabile degli atti emanati dai responsabili dei servizi all'interno dell’ente. Chiaramente questa incombenza legislativa si attaglia di più ai Comuni che hanno tanti dipartimenti, tanti settori, però siamo obbligati tutti. Per cui il Segretario Comunale come dispone il regolamento che avevamo adottato il 28 gennaio 2013, unitamente ai responsabili dei servizi Sebastiano Pizzi e Cesare Cerini, ha proceduto al sorteggio di tre atti, tra le determinazioni dei responsabili dei servizi e le ordinanze. Poi non c’erano atti di accertamento di entrata, gli atti di liquidazione di spesa sono ricompresi nelle determine e non sono stati effettuati contratti. Per cui un totale di 48, tra 1 ordinanza e 47 determine fatte nel secondo semestre 2013, la percentuale del 5% fissata dal regolamento, viene 2,4, arrotondato, a 3. Allora, gli atti sorteggiati sono: la determina 88, ditta Siscom Spa di Cervere, saldo fattura n. 2626 del 30.7.2013, è la ditta che gestisce i programmi informatici; poi la determinazione n. 101 che prevedeva i lavori di recupero strutturale cappellette votive, approvazione contabilità finale, certificato di regolare esecuzione, liquidazione spese tecniche, incentivo Urp; infine, la determina 118, le spese di economato, gestione uffici comunali, gestione spese economato. Da questo controllo che io ho effettuato insieme agli altri non sono emerse irregolarità o illegittimità. Per cui il regolamento dispone che copia di questo verbale viene comunicata al Consiglio Comunale, viene inviata anche al revisore dei conti e quindi ...

Sindaco: Favorevoli? Astenuti?

OGGETTO: Approvazione Rendiconto della gestione – Conto del Bilancio – relativo all’Esercizio Finanziario 2013

Sindaco: Approvazione Rendiconto della gestione – Conto del Bilancio – relativo all’Esercizio Finanziario 2013. Passo direttamente alla conclusione del revisore, nella quale, tenuto conto di tutto quanto esposto e rilevato si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime parere favorevole per l’approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2013. Con l’avanzo di amministrazione al 31.12.2013 di più 67.132, di cui vincolati 8.000 e fondi non vincolati 58.503. Favorevoli? Contrari? Astenuti?

OGGETTO: Riapprovazione DCC n° 16 del 28.10.2013 avente ad oggetto “Permuta di terreno di proprietà comunale Alpe Quaggione”

Sindaco: Riapprovazione delibera Consiglio Comunale n. 16 del 28.10.2013 avente ad oggetto “Permuta di terreno di proprietà comunale Alpe Quaggione”. Questo è un punto che viene riportato per la presenza nell’approvazione della volta precedente del Consigliere Sandro Ruschetti, in quanto successivamente a quello che è stata l’approvazione, ha appreso che era coinvolto, per un pezzo di terreno che neanche lui sapeva, di passaggio…cioè, non doveva neanche più essere suo, quella firma…Ma successivamente alla cessione di questo terreno, in base alla convenzione che noi avevamo fatto nel nostro Comune, risultava ancora “proprietario”...poi ti darò la parola e forse lo spieghi tu meglio…era per giustificare che cosa? Che l’altra volta Sandro ha votato semplicemente per il motivo che non si sentiva parte in causa e tanto meno era interessato in quella votazione che noi stavamo andando a fare. Si è ritrovato successivamente in questo frazionamento a dover essere coinvolto  e quindi è stato il primo a chiamarmi e a dirmi, guarda Sebastiano, qua ho firmato un atto nel quale mi sta dicendo che il frazionamento mi vede coinvolto, quindi presumo che nell’atto precedente che noi avevamo fatto di Consiglio Comunale, nel quale io avevo votato, c’è da rivedere la cosa, semplicemente perché inconsapevolmente ero presente e l’ho votato, ma non dovevo. Allora a quel punto grazie all’informazione che mi ha dato Sandro, ho subito attivato con la dottoressa la questione del punto che avevamo approvato e successivamente abbiamo ad oggi riportato appunto in Consiglio. Se volevi aggiungere qualcosa…

Consigliere Ruschetti: E’ una stupidaggine, cioè mio papà aveva venduto questo terreno e aveva anche un mappale piccolissimo, che era suo. Però nella voltura che avevano fatto precedentemente [...] l’avevano già trasferito pensando che fosse già incorporata. La voltura non era avvenuta regolarmente e mi sono trovato a dover denunciare il fatto, perché praticamente involontariamente risultavo ancora intestatario del pezzettino di terreno dell’Alpe Quaggione. [...]

Sindaco: Con questo se per voi va bene che Sandro stia seduto e non sia partecipe al voto….

Consigliere Rossetti: Si, non è questo il problema…

Sindaco: Stai qui, Sandro, per quanto mi riguarda…

Consigliere Rossetti: Quello che conta è che il Consigliere rimanga al suo posto e che da ora in avanti non prenda più la parola e non partecipi alla votazione…

Sindaco: Certo…

Consigliere Rossetti: Però è giusto che stia qua, tanto non sono questi i problemi, almeno per quanto mi riguarda, se sono tutti d'accordo…

Sindaco: Esatto, io chiedo a tutti…

Consigliere Rossetti: Chiedo però al Sindaco di spiegare in maniera molto breve ancora questo punto un istante, perché l’altra volta lo aveva illustrato, se lo può riprendere a grandi linee lo ringrazio.

Sindaco: Pensavo di non doverlo più fare in quanto era…

Consigliere Rigotti: No, io te lo avrei chiesto…

Consigliere Rossetti: Repetita iuvant…

Sindaco: Non è assolutamente un problema…Diciamo che vista l’età la memoria rimane, quindi non mi inganna su questo pezzo. Per quanto riguardava la permuta del terreno, chiesto per quanto riguardava la realizzazione dei parcheggi, stiamo parlando Alpe Quaggione, quindi le case dell’Alpe Quaggione, che non erano stati mai fondamentalmente realizzati, i quali sgravano i proprietari da quelli che erano eventualmente i costi di urbanizzazione…Nel mappale 458 è stata fatta questa richiesta per la realizzazione di n. 6 parcheggi che riguardava il collocamento del mappale 465, fatto salvo che è stato sollevato un problema…un dato di fatto, dagli stessi, che nell’ingresso a destra salendo nel piazzale dell’Alpe Quaggione, dove sono collocati i servizi pubblici comunali, un tratto di strada che va dal mappale 282 al mappale 458, questa strada, pubblica, cioè del Comune in teoria, occupava…aveva preso un pezzo di terreno dei privati, dei mappali che ho citato prima. Quindi fondamentalmente loro dicevano che nella realizzazione di questi parcheggi che dovevano essere fatti, c’era un interscambio a compenso del terreno che era stato occupato dal Comune per questa strada che loro non volevano sicuramente picchettare per impedire l’accesso e il passaggio degli stessi che dovevano andare oltre…al pezzo che comprende il mappale 465, previsto in metri 52 e in metri 100...fatto salvo che una volta realizzati i parcheggi gli stessi venissero resi da proprietà privata a proprietà  pubblica, perché giustamente il parcheggio nell’onere di urbanizzazione prevedeva la utilità pubblica. Ed è questo che è stato portato l’altra volta. In questo mappale 282, ritorno alla votazione di Sandro, nell’approvazione che è stata fatta l’altra volta, è stato approvato favorevolmente anche dal Consigliere Ruschetti Sandro in quanto ha spiegato prima, quindi non sapeva esattamente che sui cambiamenti di mappatura che erano stati fatti, lui avesse ancora….c’è stato un errore fondamentalmente al catasto, però comunque questo è…ci fosse ancora la sua firma in un pezzo del mappale 282 che prevedesse la cessione ovviamente da atto notarile di questo interscambio di terreni. E così è nata la riproposizione in Consiglio del punto, per essere corretto e legale con la legge.

Consigliere Rossetti: Perfetto, grazie. Posso?

Sindaco: Si.

Consigliere Rossetti: Allora, due informazioni. Innanzitutto, questa cessione…nella descrizione  precedente anche questo passaggio, non ho capito questo punto specifico. Il frazionamento, quindi il passaggio di proprietà, quindi tutta questa pratica è già stata perfezionata a livello notarile?

Dipendente Comunale: No.

Consigliere Rossetti: E quindi è ancora nella fase dell’approvazione comunale. Allora, rivolgo una domanda al Segretario. Questa attività è stata concordata fra pubblico e privato attraverso una convenzione. Quindi un accordo di natura pattizia. Oggi il Comune propone una modifica unilaterale di una convenzione registrata da un notaio, dove c’è la firma non di chi cede il terreno con il Comune, ma di tutta la convenzione e quindi di tutti i proprietari di quell’area con il Comune. Mi chiedo, è legittimo questo tipo di cambiamento all'interno di una convenzione?

Sindaco: Rispondo io. Il punto che noi stiamo portando adesso è la riapprovazione di un punto  perché nella legalità che vogliamo fare e abbiamo sempre fatto, il Consigliere Sandro Ruschetti aveva approvato favorevolmente una cosa a cui lui doveva essere assente. Non è tema di discussione quello che è stato…

Consigliere Rossetti: Io non voglio aprire nessun dibattito. Ho fatto una domanda puntuale al Segretario Comunale, punto.

Sindaco: Non è motivo di domanda…

Consigliere Rossetti: Certo che è motivo di domanda…

Sindaco: Noi stiamo riapprovando un punto nel quale il Consigliere Ruschetti Sandro aveva dato un parere favorevole nel momento in cui non poteva. Abbiamo ripresentato il punto, considerato l’assenza sua, perché l’atto era viziato di forma per la votazione di Sandro Ruschetti. Non stiamo dibattendo il punto, giusto o non giusto…Il punto è già stato dibattuto allora ed è già stato votato allora. Quindi respingo al mittente la richiesta e passo alla votazione…

Consigliere Rossetti: Innanzitutto questo è un atteggiamento come al solito tracotante, primo. Secondo, il Segretario essendo la persona che formalmente dà le risposte tecniche, io ho chiesto una risposta tecnica e il Segretario me la deve dare, punto.

Sindaco: No, perché non è inerente al punto.

Consigliere Rossetti: Ma non scherziamo…

Sindaco: Passiamo alla votazione…

Consigliere Rossetti: Signor Segretario, per favore mi dia la risposta, perché questo è un punto molto importante, rispetto a questa votazione.

Sindaco: Assolutamente no, perché non è inerente alla votazione. Quando ci sarà, farà…Fai un’interrogazione, la volta successiva e chiedi quello che devi chiedere…

Consigliere Rossetti: No…

Segretario Generale: Ma questa domanda che ha fatto Rossetti viene verbalizzata…

Sindaco: Certo, assolutamente…

Segretario Generale: Io verifico…

Sindaco: Verbalizziamo…

Consigliere Rossetti: Dichiarazione di voto, prima del voto. Chiedo la parola per la dichiarazione di voto. Posso?

Sindaco: Prima andiamo a votazione…

Consigliere Rossetti: No, no, la dichiarazione di voto si fa prima della dichiarazione…

Sindaco: No, non puoi…

Consigliere Rossetti: Ma come non puoi?

Sindaco: Non puoi…ti sto già rispondendo…

Consigliere Rossetti: Va bene, allora dichiaro la contrarietà alla votazione di questo punto dell’ordine del giorno vista la palese irregolarità formale con la quale si procede in una permuta che a rigore degli atti è decisamente in  contrario ad ogni criterio di legalità, perché ripeto non si può modificare una convenzione di natura pattizia con un atto unilaterale del Comune. Quindi di per sé riporta una illegalità di fondo. E quindi non è neanche votabile, è da ritirare questo punto all’ordine del giorno. Punto.

Sindaco: Benissimo. Favorevoli? Contrari?

Consigliere Rossetti: Non partecipo alla votazione…

Sindaco: Anche perché eri astenuto, l’altra volta…Astenuti? Contrari su un punto dove erano presenti nella volta precedente?

Consigliere Barone: Si, ma ho capito…

Sindaco: No, era per sottolineare questa cosa, è giusta…

Consigliere Barone: Ho capito solo che non c’è stata la risposta del Segretario, che è una risposta che si può dare.

Sindaco: Assolutamente.

OGGETTO: Delega alla Comunità Montana Due Laghi Cusio Mottarone e Val Strona per l’espletamento del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti solidi urbani interni – ANNO 2014
Sindaco: Punto 4, Delega alla Comunità Montana Due Laghi Cusio Mottarone e Val Strona per l’espletamento del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti solidi urbani interni – anno 2014. E’ la delega alla Comunità Montana per l’espletamento del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti, quella che ogni anno bisogna….si deve fare in base alla convenzione che abbiamo nello smaltimento dei rifiuti. Quindi non è riportato niente di diverso da quello che viene effettuato sempre. Favorevoli? Astenuti? Contrari? Il signor Rossetti non ha votato…

Sindaco: Non ha votato, signor Rossetti? Non ho capito se è astenuto o contrario…

Consigliere Rossetti: No, non partecipo al voto…

Sindaco: Non partecipa al voto…avevo perso il passaggio.

OGGETTO: Chiusura di seduta

Sindaco: Detto questo, presumendo il fatto che questo sia uno…o l’ultimo Consiglio, come credo, ringrazio tutti i presenti di questo Consiglio, sia maggioranza che minoranza per i 5 anni che mi hanno accompagnato nel mandato di Sindaco, sia dalla parte di chi mi ha sempre appoggiato, perché mi ha dato forza e manforte, sia dalla parte di chi mi è sempre venuto contro, perché mi ha dato lo stimolo per cercare nuove risorse, per andare avanti e perché forse sotto l’occhio attento di chi ha sempre controllato il mio lavoro, i ha in 5 anni dato molta più esperienza in un Comune piccolo come il nostro ovviamente, di quello che poteva essere forse un mandato semplice e normale in carica di Sindaco di un Comune di 187 abitanti. Dato questo il rovescio della medaglia, nel negativo c’è sempre il positivo e il positivo sicuramente da parte mia è stato questo. Ringrazio quindi soprattutto chi mi è venuto contro, perché mi ha dato una forza incredibile e un’esperienza in 5 anni incredibile. E quindi oggi è meglio che ringrazio loro piuttosto che ringraziare chi è stato sempre dalla mia parte. Ma semplicemente per un motivo, che chi la vede come me non è motivo di discussione, vedendola come me. E’ un piacere poterlo fare con chi non la vede come me, forse solo anche per atto dovuto per essere contro di me, non tanto perché è l’espressione delle sue idee, stiano tanto poi al di fuori di questa sede, diverse dalle mie. Auguro a chi verrà dopo di noi, l'amministrazione futura, sicuramente tutto il bene, sia che sia…siccome penso che lo sappiate, mi sembra ufficiale, sono candidato ancora come Sindaco…auguro a chi sederà al mio posto, se io o se un altro, ovunque mi trovassi, da maggioranza o minoranza, una fattiva collaborazione nella speranza che i primi due anni del mio mandato non si verifichino nei successivi di mandato che ci saranno a presto, in quanto un Comune come il nostro ha bisogno di solidarietà, collaborazione e vicinanza. E sicuramente nel bene delle persone che sono di Germagno, non devono subire su questo tavolo e anche esternamente, ciò che il Sindaco Sebastiano Pizzi ha subìto nei primi due anni del suo mandato. Perché non tutti magari siamo forti per sopportarlo e perché è anche giusto che quindi chi se ci sarà qualcuno dopo di me, non subisca ciò che io ho subìto in quegli anni. Grazie e dichiaro chiuso il Consiglio.
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